

## 5. Slovníček pojmů

### **Akreditovaná pobočka testovacího střediska**

Provozovna akreditovaného testovacího střediska ve smyslu Živnostenského zákona, která je pro účely ECDL testování akreditována ČSKI a je personálně a technicky vybavena v souladu s příslušným dodatkem Smlouvy o akreditaci uzavřeným s mateřským akreditovaným testovacím střediskem. Akreditace pobočky zaniká s ukončením platnosti Smlouvy o akreditaci testovacího střediska.

### **Akreditovaná SW platforma**

Programové vybavení, které je instalováno na počítačích v akreditované učebně za účelem ECDL testování. Musí poskytovat služby, které jsou předmětem testování podle ECDL Sylabu. Zahrnuje operační systém včetně podpory pro komunikaci prostřednictvím internetu a typicky kancelářské programové vybavení s textovým editorem, tabulkovým kalkulátorem, prezentačním a databázovým programem. SW platformy pro ECDL testování akredituje výhradně ČSKI.

### **Akreditovaná testovací místnost - učebna**

Testovací místnost, která je vybavená a označená v souladu s podmínkami stanovenými ČSKI. Minimálně jedna testovací místnost - učebna je nezbytnou součástí akreditovaného testovacího střediska, případně jeho akreditované pobočky; další testovací místnosti mohou být také najaty. Akreditovanou testovací místnost - učebnu může vlastnit a pronajímat i právnická osoba, která nemá vlastní akreditaci pro ECDL testování. V takovéto učebně může však provozovat ECDL testování výhradně libovolné akreditované testovací středisko nebo jeho akreditovaná pobočka. Akreditace testovací místnosti - učebny je nezávislá na platnosti akreditace testovacího střediska nebo jeho pobočky. Seznam akreditovaných učeben nabízených k pronájmu je uveřejněn na <http://www.ecdl.cz>.

### **Akreditovaný tester**

Akreditovaný tester ECDL je fyzická osoba, která vlastní platný Certifikát o akreditaci testera ECDL, je přítomna průběhu vlastního testování ECDL v akreditovaných učebnách, toto testování vede, nebo hodnotí testy. Většinou jde o osobu v zaměstnaneckém poměru k akreditovanému středisku nebo jeho akreditované pobočce (v takovém případě obvykle zastává akreditovaný tester i funkci správce QTB) nebo jde o osobu s jiným smluvním vztahem k němu. Může jít i o osobu samostatně výdělečně činnou, avšak vždy v průběhu testování nebo hodnocení testů smluvně vázanou na akreditované testovací středisko nebo jeho akreditovanou pobočku. Akreditace testera je nezávislá na platnosti akreditace testovacího střediska nebo jeho pobočky, a to i v případě, že je akreditovaný tester v zaměstnaneckém poměru k testovacímu středisku nebo jeho pobočce.

### **Certifikát o akreditaci pobočky testovacího střediska**

Doklad o oprávnění pobočky akreditovaného testovacího střediska provádět testy ECDL. Tento Certifikát vydává ECDL-CZ na základě splnění podmínek pro udělení akreditace při podpisu příslušného dodatku Smlouvy o akreditaci. Platnost tohoto Certifikátu, která je vázána na zveřejnění v příslušném seznamu na stránkách ECDL-CZ <http://www.ecdl.cz>, je podmínkou pro možnost realizovat ECDL testování a zaniká s ukončením platnosti Smlouvy o akreditaci testovacího střediska.

### **Certifikát o akreditaci SW platformy**

Doklad vydávaný ECDL-CZ a potvrzující, že příslušná SW platforma je vhodná pro testování ze všech modulů ECDL Syllabu. Platnost Certifikátu je vázána na zveřejnění v příslušném seznamu na stránkách ECDL-CZ <http://www.ecdl.cz>.

### **Certifikát o akreditaci testera**

Doklad vydávaný ECDL-CZ a potvrzující, že jeho vlastník získal ECDL Certifikát ve zkráceném termínu při testech v učebně ECDL-CZ, absolvoval předepsaná školení, srovnávací zkoušky u ECDL-CZ a podepsal Prohlášení o mlčenlivosti o interních materiálech ECDL a ochraně osobních údajů uchazečů o testování ECDL ve smyslu zákona č. 101/2000 Sb. ECDL-CZ si vyhrazuje právo podmínit platnost Certifikátu srovnávacími zkouškami, které může pro akreditovaného testera v průběhu platnosti Certifikátu o akreditaci testera vyhlásit. Platnost Certifikátu o akreditaci testera, která je vázána na zveřejnění v příslušném seznamu na stránkách ECDL-CZ <http://www.ecdl.cz>, je zcela nezávislá na platnosti akreditace jiných subjektů.

### **Certifikát o akreditaci testovací místnosti - učebny**

Doklad potvrzující, že učebna svými vlastnostmi, vybavením a zabezpečením splňuje všechny podmínky pro testování ECDL stanovené ČSKI. Tento Certifikát vydává ECDL-CZ. Certifikát o akreditaci testovací místnosti - učebny může být vydán také pro testovací místnost, kterou vlastní právnická osoba, jenž nemá vlastní akreditaci pro ECDL testování. V takovéto učebně může však provozovat ECDL testování výhradně libovolně akreditované testovací středisko nebo jeho akreditovaná pobočka. Platnost Certifikátu o akreditaci testovací místnosti - učebny je nezávislá na platnosti akreditace testovacího střediska nebo jeho pobočky. Platnost tohoto Certifikátu, která je vázána na zveřejnění v příslušném seznamu na stránkách ECDL-CZ <http://www.ecdl.cz>, je podmínkou pro možnost použít tuto učebnu pro ECDL testování.

### **Certifikát o akreditaci testovacího střediska**

Doklad o oprávnění akreditovaného testovacího střediska provádět testy ECDL. Tento Certifikát vydává ECDL-CZ na základě splnění podmínek pro udělení akreditace při podpisu Smlouvy o akreditaci. Platnost tohoto Certifikátu, která je vázána na

zveřejnění v příslušném seznamu na stránkách ECDL-CZ <http://www.ecdl.cz>, je podmínkou pro možnost realizovat ECDL testování a zaniká s ukončením platnosti Smlouvy o akreditaci.

### **ECDL Certifikát**

Mezinárodně uznávaný dokument, který dokládá, že jeho držitel aktivně ovládá základní dovednosti pro všestranné a efektivní využívání výpočetní techniky. V ČR je ECDL Certifikát vydáván výhradně ECDL-CZ, k tomu určeným orgánem ČSKI. Právo na ECDL Certifikát získá ten uchazeč, který úspěšně a v souladu s pravidly stanovenými ECDL-F složil testy ze všech sedmi modulů ECDL Sylabu. Doklad je vydáván na požádání na základě údajů zapsaných v ECDL Indexu a ověřených v archivu ECDL-CZ. Jeho platnost je časově neomezená.

### **ECDL Index**

ECDL Index (European Computer Skills Card) je dokument, který uchazeč o ECDL Certifikát může zakoupit od akreditovaného testovacího střediska, smluvních prodejců indexů nebo přímo u ECDL-CZ. Toto akreditované středisko, smluvní prodejce indexů, případně ECDL-CZ, doplní po zaplacení do ECDL Indexu osobní data uchazeče (titul, příjmení, jméno a datum narození). Akreditované středisko do tohoto dokumentu zaznamenává údaje o úspěšně složených testech pro jednotlivé moduly ECDL Sylabu.

### **ICDL**

International Computer Driving Licence - chráněný název pro ECDL užívaný v mimoevropských zemích.

### **Osvědčení ECDL Start**

Dokument, který dokládá, že jeho držitel úspěšně složil testy z libovolných čtyř modulů ECDL Sylabu. Toto osvědčení je vydáváno na požádání (vyjma zvláštních smluvních vztahů) na základě údajů zapsaných v ECDL Indexu a ověřených v archivu ECDL-CZ. Toto osvědčení není ekvivalentem ECDL Certifikátu.

### **QTB**

Okruh typizovaných otázek a úkolů, označených jako Question and Test Base (QTB), k jednotlivým tématům definovaným v Sylabu ECDL. Součástí QTB jsou pokyny k vyhodnocování odpovědí tak, aby se jednotným způsobem otestovaly vědomosti a dovednosti uchazeče o ECDL Certifikát nezávisle na SW platformě a národním prostředí. QTB je přísně důvěrný materiál archivovaný ECDL-CZ, k němuž mají přístup pouze subjekty pověřené ČSKI.

**Uchazeč**

Uchazeč o ECDL Certifikát může být tuzemská nebo zahraniční fyzická osoba, která má zájem o získání ECDL Certifikátu.

**WASeT**

Web-based Administration System for ECDL Testing - síťový administrativní a informační systém vyvinutý pro účely vedení administrativy spojené s projektem ECDL. Šířitelem licenčních práv pro ČR je na základě smlouvy s výrobcem programového vybavení ČSKI. Program je přístupný akreditovaným smluvním partnerům prostřednictvím Internetu a tito partneři jsou povinni systém v rámci smluvních vztahů používat.